2.3.6. Ermitteln der Funktionsgleichung aus vorgegebenen Punkten

Gegeben sind zwei Punkte P1 (3 ; 5) und P2 (1 ; 2). Es soll die Gleichung für die Funktion ermittelt werden, die durch diese beiden Punkte führt.

Lineare Funktionen haben die allgemeine Form f(x) = m x + n. Durch Einsetzen der Punkte P1 und P2 erhält man ein Gleichungssystem.







I
   5 = m · 3 + n 







II
   2 = m · 1 + n

Wir lösen dieses Gleichungssystem.
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I
   5 = 3 m + n









II
   2 =    m + n










   3 = 2 m
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  m = 1,5



m in I




   5 = 3 · 1,5 + n
| – 4,5 








   n = 0,5



Kontrolle mit II


   2 = 1,5 · 1 + 0,5



Funktionsgleichung


   y = 1,5 x + 0,5






� EMBED Equation.3  ���
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